



统战时讯

集宁区委常委、统战部长赵东同志主持召开“扫黑除恶专项斗争”再部署再动员会议



6月10日，集宁区委常委、统战部长赵东主持召开本次会议，是为了全面贯彻落实中央、自治区党委、市委和区委关于扫黑除恶专项斗争的工作要求，切实提高集宁区统战干部对扫黑除恶专项斗争思想认识水平，召开的再部署再动员会议。区委统战部、区工商联、区民委党政领导班子成员和全体党

员干部职工参加会议。

会上，赵东部长就全国开展扫黑除恶专项斗争的重大政治和法治意义，以法治思维和法治方式推进扫黑除恶专项斗争，自治区、乌兰察布市、集宁区“扫黑除恶专项斗争”推进会会议精神，深刻把握新形势新要求、切实增强政治责任感和使命感四个方面，进行了详细

的政策法规、会议精神、典型案例解读，并提出了具体的工作部署和要求。

赵东部长指出，扫黑除恶专项斗争是当前和今后一个时期压倒一切的政治任务，要确保始终以最高标准、最硬措施、最大力度来推进落实。一是实行“一把手”负总责、亲自抓，分管领导具体抓的责任机制，按照区委的统一安排部署，克服一切困难，务求将“扫黑除恶专项斗争”相关工作抓实、抓细、抓具体。二是大力搞好学习和宣传教育工作。各单位要组织好本系统内的学习教育工作，不断提高干部职工业务本领和综合能力素质，努力成为扫黑除恶专项斗争的多面手。要积极主动在服务对象中搞好宣传舆论工作，营造“扫黑除恶专项斗争”的良好社会氛围。三是要多渠道深入摸排线索。始终坚持把线索摸排工作作为重中之重，开展好群众路线，做好保密工作，推进服务对象实名举报，确保不放过任何一条有价值线索，确保线索摸排工作及时有效。

谈民族工作，习近平总书记引用古语如此精妙！（一）



民族团结是我国各族人民的生命线，民族工作关系到国家的长治久安。习近平总书记对搞好民族工作、促进民族团结有着深刻的洞察，对构筑中华民族命运共同体有着远见卓识。在习近平总书记关于民族工作的讲话中，用到了不少精妙典故和古语名句，深刻的思想与鲜活的表达相得益彰，展现了高超的思想能力和高度的文化自信。一起来品读——

修其教不易其俗，齐其政不易其宜。

——《在中央民族工作会议上的讲话》等文中引用

原典

凡居民材，必因天地寒暖燥湿，广谷大川异制。民生其间者异俗：刚、柔、轻、重、迟、速异齐，五味异和，器械异制，衣服异宜。修其教不易其俗，齐其政不易其宜。中国、戎夷五方之民，皆有性也，不可推移。

——〔春秋至秦汉〕《礼记·王制》

释义

《礼记》是儒家经典之一，为秦汉以前各种礼仪论著的选集。《礼记·王制》较早地对中国古代法律制度进行了系统阐述。

《礼记·王制》认为“中国、戎夷五方之民，皆有性也，不可推移”，肯定各个民族的不同特征和差异性，并提出处理民族关系的基本原则：“修其教不易其俗，齐其政不易其宜。”齐：统一。宜：生活习惯。意思是：对各地民众，应注重对他们进行礼义方面的教化，而无须改变他们原有的习俗；注重政令的统一，而无须改变他们的生活习惯。

“修其教不易其俗，齐其政不易其宜”是“和而不同”文化观念在民族政策中的体现。

集宁区委统战部开展“扫黑除恶专项斗争”宣传月活动

扫黑除恶专项斗争开展以来，集宁区委、区政府高度重视、强力推进，一手抓重拳打击、依法严惩，一手抓标本兼治、源头治理，各级部门各尽其职，公安部门重拳出击，政法机关持续亮剑，形成了对黑恶势力犯罪的压倒性态势，呈现出了协同作战、纵深突破、攻坚落实的良好形势。区委常委、统战部部长赵东为进一步统一思想，凝聚

共识，助力我区夺取扫黑除恶专项斗争新胜利，维护社会治安大局的持续稳定，决定于6月份开展集宁区委统战部“扫黑除恶专项斗争”宣传月活动并对我部全体党员干部提出提高政治站位，坚决支持拥护；带头遵纪守法，树立良好形象；密切联系群众，广泛宣传发动；树立一身正气，勇于出拳亮剑四项工作要求。6月5日，我部全体党员

干部来到森诺汽配城开展“扫黑除恶专项斗争”宣传活动。本次活动为森诺汽配城悬挂“扫黑除恶专项斗争”宣传标语5处，入户宣传135户并张贴了《扫除黑恶势力》宣传语，向商家和居民发放了《扫黑除恶专项斗争宣传手册》200册、《扫黑除恶专项斗争知识问答（居民、村民应知应会）》200册。

集宁区民委与民族团结创建示范单位古城社区开展“学传统、迎端午”主题党日活动



6月5日上午，为弘扬中华优秀传统文化，充分发挥民族传统节日促进各民族相互交往、交流、交融的文化教育功能。集宁区民委联合古城社区开展“学传统、迎端午”主题党日活动，社区直管党员、辖区各族居民代表、辖区企业单位优加教育学生共计102人一同参加活动。

通过此次活动，加深了各族居民群众对端午节的了解，弘扬中华民族传统文化，积极培养中华民族共同体意识，构筑各民族共有精神家园，推进民族团结进步事业不断发展。

活动中还把“扫黑除恶”应知应会宣传手册送到居民手里，向居民群众宣传开展扫黑除恶专项斗争的意义。



内蒙古晨报
乌兰察布新闻
微信二维码



内蒙古晨报
乌兰察布新闻
微博二维码